
Ληστές; Κάντε ότι κοιμάστε . . .

«Ο σκοπός των διαρρηκτών δεν είναι ποτέ ο φόνος. Ο φόνος προκύπτει  στον 
πανικό που  προκαλείται από την αντίδραση των θυμάτων (χτυπήματα
εκφοβισμού)», οπότε...

      

«προσποιηθείτε ότι κοιμόσαστε».
Αυτό ακριβώς συμβουλεύει επίσημα η Ελληνική Αστυνομία τους πολίτες αυτής της
χώρας σε περίπτωση που αντιληφθούν ότι κάποιος έχει μπει στο σπίτι τους για να
τους ληστέψει. «Μην αρχίσετε να ουρλιάζετε γιατί η πρώτη κίνηση τους είναι να
σας ρίξουν αναίσθητο (ή νεκρό) ή να σας φιμώσουν (ορισμένοι πνίγονται!)».
Όσο απίστευτο και αν ακούγεται, με απλά λόγια και με περίσσεια κυνικότητα η
αρμόδια για τη δημόσια τάξη και ασφάλεια υπηρεσία μάς προτρέπει να καθίσουμε
ήσυχοι, να κλείσουμε γλυκά τα μάτια μας ώστε να μας ληστέψουν ανενόχλητοι οι
κακοποιοί γιατί αν ουρλιάξουμε, απλά θα μας σκοτώσουν, εφιστώντας μας
παρόλα αυτά την προσοχή: «Αν αρχίσουν πυροβολισμοί πέστε στο έδαφος και
καλυφθείτε»!.
Με αφορμή το πρόσφατο περιστατικό του 88χρονου, που πυροβόλησε κατά των δυο
ατόμων, που μπήκαν στο σπίτι του στη Γλυφάδα για να τον ληστέψουν και την
έξαρση των ληστειών επανέρχεται η δημόσια συζήτηση για το πως μπορούν να
προστατευθούν από τους κακοποιούς οι πολίτες μέσα στις κατοικίες τους καθώς
και για τα όρια της αυτοάμυνας εντός αυτών. Σε αυτό το πλαίσιο, στην επίσημη
ιστοσελίδα της ΕΛ.ΑΣ παρέχονται οδηγίες και συμβουλές όταν κάποιος εισέλθει
στον χώρο μας με σκοπό να μας ληστέψει, που δημιουργούν το λιγότερο
προβληματισμό. Πόσο μάλλον όταν οι αρχές παραδέχονται το ειδεχθές του
συγκεκριμένου εγκλήματος. "Όλοι οι άνθρωποι έχουν μια φυσική αίσθηση
ασφάλειας μέσα στο σπίτι τους. Η εισβολή και κατ' επέκταση η ληστεία μέσα σε
οικίες είναι πιθανώς ένα από τα πιο τραυματικά εγκλήματα διότι εμπλέκονται
άμεσα όχι μόνο η ιδιοκτησία αλλά και ο θύτης με το θύμα".
Μάλιστα, οι οδηγίες αυτές προλογίζονται από κείμενο-ύμνο για το περιβάλλον
ασφάλειας, που κατά τα λοιπά, εξασφαλίζει η Ελληνική Αστυνομία: "Στο σύγχρονο
και συνεχώς εξελισσόμενο περιβάλλον, η ασφάλεια αποτελεί ουσιαστική
παράμετρο της διαμόρφωσης της ποιότητας ζωής, της κοινωνικής συμβίωσης και
της οικονομικής ανάπτυξης. Η Ελληνική Αστυνομία με ενιαία, συλλογική,
συντονισμένη δράση και συνεργασία όλων των αρμόδιων φορέων του κράτους,
καθώς και την ενεργή συμμετοχή του πολίτη, συμβάλλει αποφασιστικά στη
διαμόρφωση ενός περιβάλλοντος απόλυτης ασφάλειας".
Ειδικότερα, οι επικεφαλής των διωκτικών αρχών συστήνουν στους
πολίτες-θύματα ληστειών μέσα στο σπίτι τους: "Θωρακιστείτε μέσα στην
κρεβατοκάμαρά σας" και εν συνεχεία, "αν είναι δυνατόν προσποιηθείτε ότι
κοιμόσαστε". Αν παρόλα αυτά ξυπνήσετε, από τον προσποιούμενο ύπνο που σας
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συστήνουν δηλαδή, επειδή "σφυρίζουν" οι σφαίρες δίπλα σας, η ΕΛ.ΑΣ έχει ξανά τη
λύση: "Αν αρχίσουν πυροβολισμοί πέστε στο έδαφος και καλυφθείτε. Θυμηθείτε ότι
το πιο σημαντικό πράγμα είναι η ζωή σας που οφείλετε να προστατέψετε".
Μάλιστα προχωρώντας ένα βήμα παραπέρα μάς γνωστοποιείται ότι "ο ένοπλος
διαρρήκτης δεν είναι σχεδόν ποτέ μόνος. Υπάρχει τουλάχιστον ένας ακόμη
ένοπλος για κάλυψη. Οπότε πιθανή επίθεση του θύματος σε έναν ληστή να
προκαλέσει αντίδραση του άλλου".
Στο σημείο αυτό οι πολίτες ενημερώνονται από τις αστυνομικές αρχές αυτής της
χώρας ότι όσοι "μπουκάρουν" στα σπίτια τους δεν έχουν σκοπό να τους
αφαιρέσουν την ζωή αλλά ότι οι φόνοι τελικά τελούνται, ούτε λίγο ούτε πολύ,
επειδή τα θύματα αντιδρούν προκαλώντας ουσιαστικά τους ληστές και την τύχη
τους: "Ο σκοπός των διαρρηκτών δεν είναι ποτέ ο φόνος. Ο φόνος προκύπτει στον
πανικό που προκαλείται από την αντίδραση των θυμάτων (χτυπήματα εκφοβισμού)
ή από την προσπάθεια των ληστών να περιορίσουν το θύμα (φίμωση, δέσιμο, κλπ)
που προκαλεί το θάνατο του".
Κατά τη διάρκεια ένοπλης ληστείας δε, υπογραμμίζεται με έμφαση: "Μην
επιχειρήσετε να τους βγάλετε την κουκούλα ή να τους αναγνωρίσετε. Ίσως χάσετε
τη ζωή σας αφού οι ληστές δεν θέλουν να αφήσουν μάρτυρες πίσω τους".
Συστήνεται να πειστεί ο επίδοξοι ληστές "ότι δεν πρέπει να φοβούνται" και θα
τους δώσετε ότι πολύτιμο έχετε "αρκεί να μην κάνετε κακό σε κανένα. Να πάρουν
ότι θέλουν και να φύγουν χωρίς βία". Και φυσικά, "μόλις φύγουν μην τους
καταδιώξετε αμέσως διότι μπορεί να σας πυροβολήσουν".
Ολόκληρος ο "δεκάλογος" της ΕΛ.ΑΣ όταν πέσετε θύμα ληστεία στο σπίτι σας έχει
ως εξής:
Σε περίπτωση που έχετε αντιληφθεί ότι κάποιος έχει εισέλθει στην οικία
προσπαθήστε να μείνετε ήρεμοι και να είστε προσεκτικοί σε επικίνδυνες ή
απειλητικές καταστάσεις
προσπαθήστε να θωρακιστείτε μέσα στην κρεβατοκάμαρά σας αν είναι δυνατόν
προσποιηθείτε ότι κοιμόσαστε
καλέστε την «Άμεση Δράση» και προσπαθήστε να αφήσετε τη γραμμή ανοιχτή αν
αρχίσουν πυροβολισμοί πέστε στο έδαφος και καλυφθείτε.
Θυμηθείτε ότι το πιο σημαντικό πράγμα είναι η ζωή σας που οφείλετε να
προστατέψετε παρατηρήστε τη φυσική εμφάνιση των ληστών και άλλες
λεπτομέρειες π.χ. ρούχα, οδό διαφυγής, αριθμό κυκλοφορίας οχήματος κ.λπ. έτσι
ώστε να μπορείτε να βοηθήσετε την Αστυνομία να εντοπίσει τον δράστη ή τους
δράστες μην αγγίζετε τους χώρους όπου κινήθηκαν οι δράστες μέχρι να έρθει η
Σήμανση, τυχόν εργαλεία διάρρηξης ή άλλα αντικείμενα που άφησαν οι διαρρήκτες
πίσω τους ο ένοπλος διαρρήκτης δεν είναι σχεδόν ποτέ μόνος. Υπάρχει
τουλάχιστον ένας ακόμη ένοπλος για κάλυψη. Οπότε πιθανή επίθεση του θύματος
σε έναν ληστή να προκαλέσει αντίδραση του άλλου
ο σκοπός των διαρρηκτών δεν είναι ποτέ ο φόνος. Ο φόνος προκύπτει στον πανικό
που προκαλείται από την αντίδραση των θυμάτων (χτυπήματα εκφοβισμού) ή από
την προσπάθεια των ληστών να περιορίσουν το θύμα (φίμωση, δέσιμο, κλπ) που
προκαλεί το θάνατο του. Οι ληστές αδιαφορούν αν το θύμα που χτυπούν για
εκφοβισμό η δένουν για περιορισμό έχει προβλήματα υγείας
αν τα χρήματα και τα κοσμήματα δεν είναι πολλά τότε θα επιμείνουν, αν γνωρίζουν
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ότι είστε πλούσιοι, και θα αρχίσουν να βρίζουν και να εκνευρίζονται διότι η λεία
τους είναι μικρή και ο κίνδυνος είναι μεγάλος. Μείνετε ήρεμοι και εξηγήστε τους
ότι αυτά υπάρχουν ενώ τα άλλα είναι στην τράπεζα
σε ένοπλη ληστεία μην επιχειρήσετε να τους βγάλετε την κουκούλα ή να τους
αναγνωρίσετε. Ίσως χάσετε τη ζωή σας αφού οι ληστές δεν θέλουν να αφήσουν
μάρτυρες πίσω τους
μην αρχίσετε να ουρλιάζετε γιατί η πρώτη κίνηση τους είναι να σας ρίξουν
αναίσθητο (ή νεκρό) ή να σας φιμώσουν (ορισμένοι πνίγονται!)
σταθείτε ήρεμος και πέστε τους ότι δεν πρέπει να φοβούνται θα τους δώσετε ότι
πολύτιμο έχετε αρκεί να μην κάνετε κακό σε κανένα. Να πάρουν ότι θέλουν και να
φύγουν χωρίς βία
μόλις φύγουν μην τους καταδιώξετε αμέσως διότι μπορεί να σας πυροβολήσουν.

  

  

Πρώτο Θέμα
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